

许下您的心愿,大家助您实现

齐鲁壹家“新年心愿”活动邀您一起帮孩子们圆梦



一家五口全靠爸爸一人的收入

想送支钢笔给书法特棒的爸爸

本报12月13日讯(记者 肖龙凤) 圣诞节、元旦即将来临,猴年新春的脚步也近了,不少人都悄悄准备着给家人亲友的礼物。同时,在我们的身边,也生活着这样一些孩子,他们在苦难中坚韧地守望着希望,但面对心底小小的愿望却始终束手无策。为此,齐鲁晚报、齐鲁壹家社区服务中心特发起“新年心愿”大型公益活动,邀您一起帮助孩子们实现心愿,欢欢喜喜过新年。

今年11月中旬,齐鲁晚报张刚大篷车启动了第四届“新年新衣”活动,汇聚诸多爱心,目前已为472位家庭困难的山区孩子送去了新羽绒服。新年快要到了,在活动过程中,我们了解到孩子们心底更多的愿望。

有的孩子不顾自己没有合身棉衣,一心只盼望着为家人添件新羽绒服;有的孩子希望有一个新书包、一个学习机、一本辞典或一双新鞋;有的孩子希望为爷爷奶奶添副眼镜;有的孩子希望2016年能有更多的书看,其实孩子们所期待的,只是一套百科全书,一套四大名著,或者只是简单的几本文学名著;还有的孩子什么都不想要,只想找到出走多年的爸爸妈妈……

这些小小的、令人怜惜的愿望,对不少家庭来说可能是易如反掌;但对这些身处经济困难家庭的孩子来说,却是可望而不可及,看起来好像不远,但是却不知道什么时候才能实现。

同在一片蓝天下,同处一方天地中,孩子们本应有着相似的、快乐的童年。为此,在“新年新衣”活动继续进行的同时,齐鲁晚报、齐鲁壹家社区服务中心特别发起“新年心愿”大型公益活动,邀请广大爱心人士,继续加入到我们的队伍中,帮助孩子们实现心中深埋已久的愿望。也许简单翻翻家里的旧物,您就能发现能帮助这些孩子实现心愿的物品,随手捐赠,随手送祝福。

目前,我们的“新年心愿”活动持续征集中,如果您家里的孩子有什么心愿,或者您想帮助身边的孩子实现心愿,欢迎联系我们;如果您想力所能及地帮助孩子们圆梦,也欢迎联系我们。

您可以拨打齐鲁晚报24小时热线96706126留下您的名字、联系方式,新年心愿或帮助意向,我们的工作将及时与您联系。您也可以下载齐鲁壹家APP,或添加齐鲁晚报张刚大篷车QQ群(群号:313065810)、微信公众号(微信号:qiludapengche),留下相关信息。

同时,我们将在齐鲁晚报、齐鲁壹家APP、齐鲁晚报张刚大篷车QQ群和微信及时发布更多孩子们的心愿,敬请广大读者关注,力所能及地伸出援手。

“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”。举手之劳,帮孩子们实现一个愿望,给他们的人生中留下一个美好回忆,也在他们心中埋下爱的种子。欢迎广大爱心人士加入“新年心愿”队伍中,一起帮助孩子们快快乐乐地度过2015年,欢欢喜喜地迎接一个充满希望的新年。

第1号心愿
 姓名:李冰蕊
 年龄:11岁
 学校:陡沟小学五年级
 简介:奶奶中风,弟弟常生病,妈妈没工作,一家五口全靠爸爸一人的收入。
 心愿:想给爸爸送支钢笔



李冰蕊

“爸爸书法非常好,他常常下班回家后写写字,他的钢笔笔尖都用秃了。看着爸爸写字的样子,我好想买一支钢笔作为新年礼物送给他,可是我没有零用钱。”这是从不向别人要东西的李冰蕊第一次开口说想要点什么。

文/片 本报见习记者 张永宽 实习生 乔敏

爸爸一人挑起全家的生活重担

11岁的李冰蕊是市中区陡沟小学五年级学生,多年来家里经济条件一直比较困难。家里有五口人,奶奶快80了,弟弟只有3岁,奶奶和弟弟经常生病,妈妈身体也不好,又没有工作,爸爸替别人开车,一家人只靠父亲每月打工挣的3000元艰难地维持生活,此外再没有别的收入。家里曾欠许多债,最近才还清,也没有任何储蓄。

很少主动向爸妈要过什么东西

蕊蕊大大的眼睛,瘦瘦的高个,衣着简单朴素,脸上总是带着微笑,是典型的农村孩子。家庭环境造就了蕊蕊坚强、懂事的品格,蕊蕊学习成绩一直非常优秀,最近被学校派到北京去参加比赛,她还担任了班长。蕊蕊妈妈对记者说:“这孩子很懂事,很能理解爸妈的难处,长这么大,很少主动向我们要过什么东西,都是我给她什么她就用什么。”

当被问到有没有零花钱

时,蕊蕊摆手笑着说:“我从来没有过零花钱,新年也没有过压岁钱。别的同学有零花钱,买好多好吃的,我不羡慕他们,也不埋怨妈妈不给零花钱,因为我没什么想买的。”蕊蕊妈妈说,平时没有给过孩子零花钱,自小就没给过,孩子长这么大也习惯了没有零花钱,从来不动开口要。

蕊蕊说,班里只有她没有手机,看到爸爸生病了还坚持工作,自己心疼爸爸,从没开口向爸妈要过,当自己需要用手机的时候,她都是借同学的。蕊蕊妈妈说:“孩子从来没说过要东西,平时生活和学习用品都是我们给她买,每次给她买东西她都开心地跑来跑去。”蕊蕊知道将来上大学还要花很多钱,爸爸挣钱很辛苦,家里又很需要钱,很懂事地说:“我要考个不花钱的大学,这样爸爸妈妈就不用为交学费发愁了。”

只想要一件棉衣和一支钢笔

蕊蕊身上单薄的旧棉衣已经穿了快两年了,她还在长个,身上的棉衣显得很不合身。蕊蕊妈妈说,这件棉衣是她花了十几块钱在街上买的,洗过几次之后越来越薄了,孩子今年新年的心愿就

是想有件新棉衣,新棉衣厚点,穿着暖和。“我想有件新棉衣,我要在过新年的时候穿着新衣服去亲戚和同学家玩儿。”蕊蕊笑嘻嘻地说。这也许是她第一次主动大胆地开口说想要点什么。

“这孩子不任性,看到好东西,有时候也表示出想要的样子,教育教育孩子,给孩子说明白道理,她就不想要了。”蕊蕊妈妈说道。对此她感觉十分愧疚,觉得对不起孩子。蕊蕊平时放学回家也帮妈妈干些家务,打扫卫生、照顾弟弟,什么都干,家务活使她养成了朴素的性格,她不喜欢穿洋气漂亮的衣服。一般女孩爱穿的裙子,她都不喜欢。对于想要的新棉衣,她说:“不要很洋气的,简单朴素一点的,蓝色或黑色都行。”

蕊蕊的钢笔书法很好,还拿过学校硬笔书法一等奖,她的书法都是她爸爸教的。除了一件棉衣,她还想要一支钢笔送给爸爸。蕊蕊说:“爸爸很喜爱书法,写的字可漂亮了。爸爸常常下班后写写字,他的那支钢笔笔尖都用秃了。以前都是爸爸给我买钢笔,看到爸爸写字的样子,我也想给爸爸买一支,作为新年礼物,送给爸爸,他一定会非常开心的!可是我没有零用钱,不知道这个心愿能不能实现。”

父亲去世母亲癫痫 11岁的黄玉康跟奶奶相依为命

盼奶奶穿新羽绒服过个暖和年

第2号愿望
 姓名:黄玉康
 年龄:11岁
 学校:秀山小学五年级
 简介:父亲去世,母亲患癫痫病被姥姥接走,和79岁奶奶相依为命。
 心愿:想给奶奶件羽绒服。



11岁的黄玉康和79岁的奶奶。

“听说羽绒服很暖和,奶奶腰疼,腿也疼,希望奶奶冬天不要这么冷了。”父亲去世,患有癫痫病的母亲被姥姥接走,年仅11岁的黄玉康只能和79岁的奶奶相依为命。快过年了,从来没有穿过羽绒服的他,新年愿望是给奶奶一件羽绒服。

文/片 本报见习记者 张阿凤

父亲一年前突发急症离世

还有一周,就是黄玉康爸爸去世一周年忌日。黄玉康家住市中区兴隆街道矿村,今年11岁,在村口的秀山小学读五年级。矿村虽还属市中区,实则已非常偏远,约在南部绕城高速附近。村子坐落在起伏的山脉之中,只有村口一辆121路公交车可以通往外部,一个半小时一趟。

玉康爸爸是一名普通的建筑工人。去年十一月初九,玉康爸爸和姑姑在同一个工地上干活,突发心脏病猝死。

家里没有收入全靠亲戚帮扶

爸爸去世后,家里唯一的收入来源也断了,只余下年近八旬的奶奶来照顾患癫痫病的妈妈和玉康两个人。姥姥来家里,看到奶奶拖着拐杖一拐一拐的,这样高龄还照顾两人,根本吃不消。实在不忍心,姥姥就将妈妈接了回去,

给奶奶减轻些负担。

玉康的奶奶是哮喘加老寒腿。阴天下雨或气候转凉时,奶奶的腰腿疼痛就会加重,拖着一条拐杖,走两步歇一步。从大门口走到屋子里的这一小段距离,奶奶要歇上好几次,坐下后呼呼直喘,嗓子里呼噜呼噜的。

“要不是玉康他大伯和姑姑帮扶着,我跟孩子两个人真不知道怎么活下去。”玉康奶奶说。

听说羽绒服很暖和想送给奶奶一件

黄玉康今年读五年级了,学校要求7点40分到校,但他每天6点多就起床,7点多就到校了。“去那么早干什么?”我们问。“值日之类的呀,黑板、地上、窗台、后面,还有外面两层走廊,都需要打扫。有时候其他值日生来得晚,就得把这些活都干了,让他们来扔垃圾。”说起打扫卫生来,小玉康开朗了许多,吧啦吧啦说得头头是道。

事实上,不仅在学校,在家里玉康也很勤快。“现在天冷了,我不经常让他刷碗,怕他冻手,因为如果不拦着他,他吃完饭就抢着刷碗,以前

的碗都是他刷的。”奶奶说,不仅勤快,玉康也很懂事,每天回家都先写完作业,才会出去玩一会儿。

玉康的学习成绩也不错,每年年底考得好了,姑姑都会给他奖励。懂事的玉康也不会要别的,一般都是要些文具之类的,尽管他已经很长时间没有添过新衣服了。

“快过年了,今年有什么新年愿望?”我们问。思考了很久,玉康小心翼翼地:“想给奶奶要件羽绒服,奶奶腰疼,腿也疼,听说羽绒服很暖和,想奶奶冬天不要这么冷了。”知道羽绒服不便宜,玉康从来没跟姑姑提过这个愿望。其实长这么大,玉康自己也从来没有穿过羽绒服。

山里确实很冷,从济南市市区过去,明显能感受到气温的下降,加上山里风大,气温比市区要低五六度。黄玉康家里没有任何取暖设施,甚至没有生火点炉子,在椅子上坐了一小时后,玉康冷得不停搓手搓脸。

“还有其他愿望吗?”记者问。“没有了。”玉康回答。过了许久,他小声说:“如果还能有个钢笔和书包就好了,就不用姑姑再花钱给买了。”



齐鲁壹家APP二维码